

# NÉPLAP

Mikepércs dolgozó parasztsága is a mélyszántás határidő előtti teljesítésével ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját

## A Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom segít bennünket az egyéni verseny hibáinak kijavításában

Újból és újból beszélnünk kell az egyéni versenyek kérdéseiről, mert egyrészt a versenyekben előfordult téves nézetek és hibák szükségessé teszik a kérdés megvilágítását, másrészt verseny-állandó fejlődése közben leszűrt tapasztalatokat a további fejlődés érdekében le kell rögzítenünk és nyilvánossá kell tennünk.

Az utóbbi időben hatalmas fejlődést ért el az egyéni verseny. Bebizonyosodott, hogy ez a versenyzési mód a legkövetlenebb és leghasznosabb eszköze a régi technika megváltoztatásának. Ez a verseny alkalmas arra, hogy bizonyítsa, milyen hatalmas erő rejlik a felszabadult dolgozók kezdeményezésében és abban, hogy a történelmi folyamán az "első" valóban alkotókká váló munkások tudatosan és természetesen irányítják a termelés folyamatát. Ennek következtében egyre jobban megismerjük az a helytelen értékelés, amely szerint az egyéni verseny a brigádmozgalom mellett alárendelt szerepet játszik.

Emlékeztünk arra, hogy amikor a brigádmozgalom tömegmozgalommá kezdett nőni, az üzemekben ezt tekintették a versenyzés leghaladottabb formájának. Az egyéni versenyzés teljes mértékben háttérbe szorult. Ha például a Textilgyárban a munkaversenymozgalom iránt érdeklődtünk, általában a három brigádról beszéltek az elvtársak. Ma pedig el sem tudnánk képzelni a termelést az egyéni versenyzők tömegmozgalma nélkül. Így volt ez a Hajlított Bütorgyárban is, ahol a brigádiversenyek mellett nem is volt szó egyéni versenyről.

Vagy a Bőrgyárban, ahol az egyéni versenyek megindulása idején kétségek merültek fel, vajon lehet-e itt a csoportos munkabeosztás mellett egyéni versenyt csinálni. Ma már bebizonyosodott, hogy lehet, sőt ez az igazi, a legeredményesebb versenyzési mód.

Nem csoda, ha ilyen nagy sikert aratott az egyéni verseny. Vajon a brigádiverseny ki verseny? Nem az egyéni munkás? Es az üzemek közötti párosversenyek eredménye kitől függ? Nemde az egyéni munkások eredményeitől? Ez szorult háttérbe a brigádiversenyek, a párosversenyek megindításakor. Úgy tűnt fel, mintha mondjuk a Dohánygyárban a Tamási-brigád versenyezne egy másik brigáddal, vagy a Cipőgyár esetében az egész gyár versenyezne a Ciktával. Az igazság az, hogy a Tamási-brigád minden tagja, a Cipőgyár minden dolgozója egyénileg is mindig magasabb teljesítményre törekedett, egyénileg versenyzett. A brigádiverseny, a párosverseny sikere az egyéni versenyzőktől függ.

Az egyéni verseny megkapta a méltó értékelését, most már arról beszélhetünk, hogyan irányítsuk és szervezzük ezt a nagyjelentőségű mozgalmat. Kétségtelenül szervezésre, irányításra van szükség azért, mert ezt a mozgalmat a legfontosabb cél, a terv teljesítése szolgálatába kell állítanunk. Úgy kell megszervezni a versenyt, hogy az a legdöntőbb területeken, a termelés szűk keresztmetszeteinél érvényesüljön legdöntőbb módon és ne csak papírverseny legyen, hanem a dolgozók valóban versenyezzenek is. A szervezés feladata, hogy a célkitűzések konkrétak, előre meghatározottak legyenek, mert a feladatok ismerete nélkül nem lehet versenyezni. Amikor a dolgozó látja a napi feladatát, akkor már tudja, milyen teljesítményre tudja ezt teljesíteni, hogyan tudja az esetleges terhelést behozni. Ezen konkrét

célt tűzött ki maga elé Ilász Jánosné, a Bütorgyár egyik fényezője, amikor az üzemrész legjobb munkását, Sárkány Ferencét hívta ki egyéni versenyre. Ő maga mondotta el, miért tette ezt.

— Nem az a verseny, mikor egy gyengébbel versenyzek, mert azt az egy-két százalékot véletlenül is elértem. Így minden nap tudom, hogy állók a versenyben.

A verseny állása, az elért eredmények ismerete nélkülözhetetlen a verseny elterjedésében. Mint Lenin elvtárs mondotta: „A verseny megszervezésének egyik eszköze a nyilvánosság.” Ezért helytelen a Táncsics Cipőgyár versenymozgalma ebben a vonatkozásban, mert ott megelégedtek erről az alapvető követelményről, nem ritkelték ki pontosan és gyorsan az egyéni versenyzők eredményeit. Ennek is része van abban, hogy a mozgalom nem vort elég mély gyökereket ebben az üzemben. Ennek következményeként a dolgozók legsúlyosabb problémája ma az, hogyan tudnák a hátralévő rövid idő alatt behozni a hároméves terv teljesítésében mutatkozó lemaradást.

Az utóbbi hetekben az egyéni verseny olyan hatalmas lendületet kapott, amely aztán végérvényesen bebizonyította, milyen kimeríthetetlen tartalékok jelent a dolgozók önkéntes kezdeményezése. Ez a lendület a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom. A Kefeygyárban Császár Lászlóné sohasem ért el olyan eredményt, amilyenre most, a Sztálin elvtárs iránti szeretet ösztönözte. A villanygyári turbinaszerelek két-néves lemaradást hoztak be ezzel a lendülettel, a Textilgyárban levelek özőne hozza a versenyirodát, a dolgozók újabb és újabb felajánlásait, új gépek, új teljesítmények, új győzelmek születnek a mozgalom nyomán. A Vagongyárban új kocsik épülnek, a Magasépítési N. V.-nál a sztahanovista Kiss István versenyre hívta Pozsonyi Zoltánt, a szovjet sztahanovistát: kiváló tanítványát, ezzel bizonyítja be Sztálin elvtárs iránti szeretetét s az üzemek, gyárak értelmiségű dolgozói is nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a mozgalomba.

Felémelő és megható érzéssel látjuk ezt a magasra lébánczó lelkesedést. Együttal azt is meg kell állapítanunk, hogy ez a mozgalom az egyéni verseny fokozódásának, a szocializmus építésének hatalmas lendületet adott. A fejlődés jele, hogy az utóbbi napokban már „a szakma legjobb versenyzője” címért indult meg a küzdelem. Ez már közvetlen irány arra, hogy az évtizedes szovjet tapasztalatok alapján mi is dadalra vigyük a versenyek levezetését. Lenin elvtárs az emberiség új korának szakára vonatkozóan tartotta a versenyzés legnagyobb indító erejének: „Először nyílik lehetőség arra, hogy a munkás sajátmagának dolgozzék, megfogja úgy dolgozni, hogy a modern technika és kultúra minden vívmányára támaszkodhatik.”

A magyar dolgozók egyéni versenye a szovjet példa nyomán, valóban a technika és a kultúra minden vívmányára támaszkodik. A még jobban kifejlődő egyéni versenymozgalom továbbra is mintaképének tekintni a szovjet munkaversenyeket. A Szovjetunió tapasztalatai segítenek bennünket abban, hogy Pártunk vezetésével, a Sztálin elvtárs nagy tanítványak, Rákosi elvtárs irányításával a hároméves terv sikeres megvalósításával meggyorsítsuk a szocializmus építését.

## Visinszkij elvtárs felhívta az ENSz politikai bizottságát, támogassa a béke védelmére irányuló szovjet javaslatokat

Az ENSz politikai bizottságában az új háborús készülődés elítélésére, az atombomba betiltására, a tilalom szigorú ellenőrzésére és az öt nagyhatalom között a béke megőrzését célzó egyezmény megkötésére szovjet javaslatok körül kibontakozott vita során újra meg újra lelepleződnek a béke angol-amerikai ellenségei. Ezek minden erőfeszítést megtesznek, hogy meghiúsítsák a szovjet programot, amely a háborús uszítók megkezelésére és a népek békéjének biztosítására irányul.

Visinszkij elvtárs, szovjet főmegbízottak a közgyűlés teljes ülésén és a politikai bizottságban mondott beszédei lelépték az alarcot az amerikai háborús uszítókról. Ezek a beszédek teljes világossággal bebizonyították a szovjet kormány elvi irányvonalát a békéért és a népek együttműködéséért, a világoralomra törv angol-amerikai maroknyi csoport uszító tevékenységének leleplezésére és okmányokat idézett, amelyek megcáfolhatatlanul bizonyítják, hogy a béke fenyegetése az Egyesült Államok és Anglia különböző köréből indul ki s ezeket a köröket ezekben az országokban a kormányai ösztönzik, amelyek támado katonai szövetségeket és csoportosulásokat hoznak létre, katonai támaszpontokat létesítenek a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni támadás előkészítésére.

A béke ügyének angol-amerikai szabotálása és a megegyezés meghiúsítása az Egyesült Államok és Anglia részéről olyan nagyfontosságú kérdésekben, amelyek a legkövetlenebbül összefüggnek a béke és a népek biztonságának biztosításával, végleg lelepleződött az egész világ előtt. A szovjet küldöttség vezetőjének a közgyűlés elmondott felszólalásaiban az egész világ egyszerű emberei százmillióinak hangja hallatszott, akik nem akarnak háborút és azt követelik, hogy vessenek véget az eszeveszett fegyverkezési versenynek, amelyet az Egyesült Államok és Anglia folytat, vessenek véget a világoralom angol-amerikai igénylői által folytatott, új katonai kalandokra vonatkozó előkészületeknek.

### Az atombomba képzelt monopolistái kiagyalt veszedelmekkel ijesztetik a többi népet

A szovjet javaslatok támogatására nagy beszédet mondott Werblowski, a lengyel küldöttség vezetője. Rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok bizonyos befolyásos körrei már néhány év óta mesterségesen szítják az úgynevezett hidegháborút. — Az atombomba képzelt monopolistái kiagyalt veszedelmekkel ijesztetik a többi népet. Innen ered az Egyesült Államok és Anglia politikája, amely minden reakciós, demokráciaellenes erő konszolidációjára irányul.

A lengyel megbízott rámutatott arra, hogy az Egyesült Államokban és Nagybritanniában folyó új háborús készülődés elítélését követelő szovjet javaslatok pontosak és világosak, majd tényeket idézett, amelyek tanúsítják, hogy sok országban és mindenképp az Egyesült Államokban fokozódik az új háborúra való készülődés. A katonai költségvetést évről-évre növelik, a katonai támaszpontok hálózatát bővítik, támadó jellegű lövedékeket hoznak létre.

A Szovjetunió javaslata — folytatta a lengyel megbízott — lényeges, határozott és rendkívül fontos hozzájárulás a béke ügyéhez. Ez a jellege minden szovjet javaslatnak, amelynek célja az ENSZ megszilárdítása, a nemzetközi együttműködés és a békéért való küzdelem. Werblowski tényeket hozott fel, amelyek bizonyítják, hogy az Egyesült Államok és Anglia hiúsította meg a németországi ellenőrző tanács megegyezését alapuló munkáját is, majd egész sor példát idézett, amelyek bizonyítják, hogy a Szovjetunió mindig teljesítette vállalt kötelezettségeit. Ezután cáfolta a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen felhozott rágalmakat.

A lengyel megbízott a továbbiakban hangoztatta, hogy az amerikai küldött beszédéhez hasonló

### A béke ügyének angol-amerikai szabotálói el akarják terelni a figyelmet a szovjet javaslatokról

A politikai bizottság nov. 16-i délutáni ülésén Visinszkij elvtárs részletesen elemezte a szovjet javaslatok ellenzőinek felszólalását. Kimutatta a felszólalások teljes tarthatatlanságát és leleplezte a szovjet békeprogram angol-amerikai ellenzőinek valódi céljait. — Részletes érvekkel alátámasztott beszédében, amelyet a megjelentek nagy figyelemmel hallgattak, kimutatta, hogy a béke ügyének angol-amerikai szabotálói el akarják terelni a figyelmet a szovjet javaslatokról és demagóg állítások, hazugságok és rágalmak özőne mögé próbálnak bujni a bizottságban felhozott megcáfolhatatlan tények előtt, amelyek teljes valóssággal tanúsítják, hogy a világoralomra törekvő maroknyi angol-amerikai csoport fokozza az új háborúra irányuló előkészületeket. Visinszkij rámutatott arra, hogy sem az Egyesült Államok, sem Anglia megbízottja nem tudták megcáfolni az amerikai militarista körök képviselői részéről elhangzott lázas emberevő nyilatkozatok gyújtogató jellegét. Ezeket a nyilatkozatokat a szovjet küldöttség a politikai bizottságban ismertette. Az angol és amerikai megbízott lenyegében hallgatással mellőzte ezeket a tényeket és miközben amiatti panaszkodtak, hogy az új háború előkészítésének súlyos vádját emelték

felszólalásokban nagy veszejt rejlik az Egyesült Nemzetek Szervezetére nézve. A Tito-klikk felszólalása felforgató célzatú volt, a Szovjetunió vezetői békélabor állásainak meggyengítésére irányult, olyan időpontban, amikor a Szovjetunió és a békétábor éles és rendkívül komoly harcot folytat a háború veszedelme ellen az emberek millióinak életéért, amelyet új megszállás fenyeget. A titóisták most már véglegesen ledobták az alarcot és megmutatták igazi ábrázatukat, azt, hogy a béke ellenségei és renegátok, akik eladták magukat az imperializmusnak. A Tito-klikk megbízottja felszólalásában halálos csapást mért arra a legendára, amelyet Tito és cinkosai terjesztenek és amely szerint Jugoszlávia jelenlegi rendszere szocialista rendszer.

ellenük, semmi nem tudtak szembeállítani azokkal a tényekkel, amelyek ezek a vádak alapulnak. Az amerikai és angol megbízott meghallgatásával csupán megerősítette annak a szigorú értékelésnek a helyességét, amelyet a szovjet küldöttség adott ezekről a tényekről.

A szovjet küldöttség vezetője leleplezte azoknak az „érveknek” képmutató jellegét is, amelyek szerint a béke megszilárdítása irányuló ölhatalmi egyezmény megkötése állítólag csupán megerősítette annak a szigorú értékelésnek a helyességét, amelyet a szovjet küldöttség adott ezekről a tényekről.

Visinszkij megcáfolta az Északatlanti Szerződés szervezőinek azt a hazug érvelést is, hogy ez a szerződés nem támadó célzatú.

Kimutatta a kanadai megbízott rágalmasz kirohanásainak igazi értelmét. A kanadai megbízott ugyanígy azt igyekszik elhitetni a bizottsággal, hogy a Szovjetunió a háborút elkerülhetetlennek tartja.

Befejezésül Visinszkij felhívta a bizottságot, hogy alaposan vitassa meg és támogassa a szovjet javaslatokat, amelyek a béke védelmére, népek közötti együttműködés biztosítására irányulnak.

### 24 óras sztrájkra hívta fel a CGT a francia dolgozókat

A francia általános szakszervezeti szövetség (CGT) országos vezetősége csütörtökön kiadott felhívásában felszólította a francia dolgozókat, hogy november 25-én egész Franciaországban rendezzenek 24 óras nagyarányú tömegsztrájkot. A felhívás leszögezi: A francia munkásosztály megelégette a Marshall-tervet, a háborús politikát, a nycmorrúságot, a munkanélküliséget, politikai jogainak állandó megsértését és a rendőri üldözéseket. A dolgozók el vannak szánva arra, hogy akcióba lépnek ennek az állapotnak megváltoztatásáért.

A francia dolgozók követelték többek között a havi 2000 frankos bérpótlékot, az óra-

bérek felemelését, a mozgó bérskála bevezetését, a kollektív szerződések megkötését, nagyobb munkanélküisegélyt. A CGT országos vezetősége felszólítja a dolgozókat, hogy a november 25-i 24 óras tömegsztrájk sikerének biztosítására erősítsék meg és szélesítsék ki munkahelyükön a dolgozók egységbizottságait és szavazzanak a 24 óras tömegsztrájk mellett. Felhívja a Force Ouvrierhez csatlakozott dolgozókat, hogy ne dőljenek be vezetőik piszkos mesterkedéseiknek, akik csak azért vették fel 24 óras általános sztrájk gondolatát, hogy a munkásosztályt megosszák. Küzdeljenek is többi dolgozókkal együtt vállaltva.

# A Szovjet atomberendezések óriási méretűek

Joliot Cuire, a szovjet tudomány káprázatos fejlődéséről

Joliot Curie, a Nobel-díjas atomfizikus beszámolt a haladó sajtó képviselőinek a Szovjetunióban szerzett élményeiről.

Elmondotta, hogy a szovjet dolgozók általános életszínvonala már magasabban áll, mint a francia dolgozók életszínvonala fölött áll és ez az emelkedő irányzat a jövőben is folytatódik, mert a Szovjetunióban — ellentétben a kapitalista országokkal — a válságnak legkisebb tele sincs.

Megállapítható, hogy a Szovjet-

unió fejlődése tudományos téren egyenesen káprázatos. A kozmikus sugarak tanulmányozásával foglalkozó laboratóriumi készülékei tökéletesek és valóságosan lenyűgöző. A többi között láttam — mondotta — olyan szovjet találmányú készüléket, amely önmagát irányítja a sugárzás felmérésében. Ez a készülék döntő fontosságú lesz a modern fizikában.

Nem volt több időm arra, hogy ellátogathassak a szovjet atomkutató intézetekbe, de biztosíthatok mindenkit arról, hogy a

szovjet atomberendezések óriási méretűek. Teljes bizonyossággal állíthatom, hogy a berendezések legnagyobb részét békés célokra használja fel a Szovjetunió.

— Természetes, hogy a Szovjetunióknak hatalmas hadserege van, hogy megvédhesse oly nehezen kivívott szabadságát és a népek szabadságát általában. E hadseregnek azonban elvitathatatlanul békés jellege van. Valóságos bűn azt állítani, hogy a Szovjetunió háborút akar.

# Az amerikai imperialisták a békeszerződés nyílt megszegésével katonai kalandjaik hídfőjévé alakítják Olaszországot

N. Karin, a Szovjet TI munkatársa írja: „Az olasz kormány megszegi a békeszerződést” c. cikkében. Sforza nemrégiben kijelentette, hogy „a dolgok jelenlegi állása mellett a békeszerződés a gyakorlatban meghalt és a kormányt a békeszerződés felmondásában csak az akadályozza, hogy nem akar diplomáciai bonyodalmakat”.

Ezzel kapcsolatban az amerikai „Daily Compass” nyilatkozott arról, hogy olasz, angol és amerikai hivatalos körök véleménye szerint Olaszországnak a „nyugati országok nyílt biztatására” meg kell szegnie a békeszerződés katonai feltételeit, hogy az Eszakiatlanti egyezménybe való belépéssel való kötelezettségeket teljesíteni tudja.

De Gasperi kormánya a fegyveres erők és a hadipari termelés további növelése céljából katonai segítségért fordult az Egyesült Államokhoz. Az „USA” az Olaszországgal kötött békeszerződést megszegve, a békeszerződést aláíró összes hatalmak beleegyezése nélkül hozzáfűzött az olasz hadsereg újra fellegyverzéséhez. Az Egyesült Államok az Eszakiatlanti egyezményben résztvevő országok hadügyminiszterinek a közelmúltban lefolytatott tanácskozásán 12 olasz hadosztályt újra fellegyverzésében egyezett meg. Az Egyesült Államok ígéretet tett, hogy repülőgépeket, nehéztüzérségi fegyvereket, új önműködő fegyvereket, tankokat és egyéb katonai felszerelést szállít Olaszországnak. Erre a célra előirányzott összeg méreterre következhetünk abból, hogy egyetlen tankhadosztály felszerelésére 450 millió dollárt irányoztak elő, ami az Olaszországnak egy évre előirányzott „Marshall-segély” összegét meghaladja. Ezenkívül Olaszország 1950 januárjában hozzá kezd haditengerészeti flottájának korszerűsítéséhez annak ellenére, hogy a békeszerződés 56. cikkelye kötelezi haditengerészeti flottájának csökkentésére.

Végül az olasz fegyveres erőknek a békeszerződésben megállapított kereten felüli növelését mutatja, hogy Olaszország 1949—50. évi katonai költségvetését az el-

mult évvel összehasonlítva, 39 milliárd lírával emelték. Ez azt jelenti, hogy az állami költségvetés egyharmadát hivatalosan katonai célokra fordítják.

Az olasz és amerikai kormány között 1948 február 2-án aláírt egyezmény alapján az Egyesült Államok jogot nyer, hogy háború esetén egy harmadik hatalom ellen, olasz területeken hadműveleteket folytasson és rendelkezzen az olasz kikötőkkel és katonai támaszpontokkal. Olaszországban az utóbbi időben fokozott ütemben folyik az amerikai katonai támaszpontok építése.

Az olasz kormány tárgyal arról is, hogy Olaszország volt gyarmatait az angol-amerikai imperializmus katonai hídfőjévé alakítja át. Ez szintén a békeszerződés durva megsértése.

A szovjet kormány az olasz kormányhoz ez év júliusában és szeptemberében intézett jegyzékében határozottan tiltakozott Olaszország békeszerződésben vállalt kötelezettségeinek megszegése miatt. Egyidejűleg a szovjet kormány külön jegyzékben rámutatott az Egyesült Államok és Anglia kormányának teletűszésgére, amely az Olaszországgal kötött békeszerződésből rájuk hárul. A legutóbbi események mutatják, hogy az angol-amerikai imperialisták nem szüntetik meg háborús cökésüket.

A háborús gyújtogatók azonban hiába csörtetik a legyvert. Lehet barmi kétség a felől, hogyha az imperialisták harmadik világháborút robbantnak ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus írja le.

# A Titó-banda „diplomatai” az angol—amerikai imperializmus legaljasabb ügynökei

Katoviceben most ért véget a bírósági tárgyalás Petrovics Milics ellen, aki „hivatalosan” a jugoszláv külkezelésügyi minisztérium lengyelországi megbízottjaként „tevékenykedett”. A nyomozás adatai és a bíróság megállapításai minden kétséget kizáró és megcáfolhatatlan módon igazolták és kiegészítették azokat a tényeket, amelyeket már a budapesti Rajk-per is a világ közvéleménye elé tárt, vagyis azt, hogy Titó „diplomatai” az angol-amerikai titkos szolgálat szemérmelen ügynökei. Így derült ki, hogy a budapesti jugoszláv diplomáciai képviselő az imperialista háborús uszító kémközpontja volt. Hasonló arcpirító tevékenységet fejtettek ki a prágai és bukaresti jugoszláv nagykövetségek munkatársai is, akik valamennyien be voltak szervezve az angol-amerikai kémközpontokba.

Ugyanígy imperialista ügynökök: Titó külügyminisztere, Kardelj, valamint segéde, Bebler is Titó, Kardelj és Bebler az imperia-

listák legpiszkosabb megbízásait hajtják végre, amidőn a népi demokrátiás országokat és a Szovjetuniót megrágalmazzák. Jellemző, hogy Bebler úr az ENSZ közgyűlésén az atomellenzés angol-amerikai imperialista terve mellett szállt síkra. A világsajtó jelentette, hogy legutóbb az USA kelet-európai diplomáciai képviselői Londonban zárt ajtók mögött üléseztek. Az erről az ülésezésről kiszivárgott hírek világossá tették, hogy a megbeszélés főtémája az volt, miként lehet a Titó-féle diplomatakat a jövőben is a népi demokrátiás országok, valamint a marshallizált országok Amerika-ellenes körrei elleni fellépő tevékenységére felhasználni.

— Ezután világos — mondja a moszkvai rádió hírmagyarázója —, hogy Belgrád a kémkedés és a kommunistaellenes propaganda amerikai központjává lett Délkelet-Európában. A Titó-féle diplomata az angol-amerikai imperializmus legkártékonyabb ügynökei.

# HOGYAN IGAZGATJÁK a szovjet gyárakat és üzemeket

A szovjet ipar igazgatásának leglényesebb elve a demokratikus centralizmus, amely a szovjet állam részéről gyakorolt tervszerű irányítás rendszerében lejeződik ki.

Az egész országra vonatkozó egységes szocialista terv kiterjed a szovjet gazdasági élet valamennyi ágazatának munkájára. A gazdasági gépezet szerkezete — az egyes termelőhelyek, gyárak, üzemek — és az irányító szervek közötti viszony az egységes vezetés elvére, a fegyelem zigorú betartására épül, amely egyformán vonatkozik vezetőkre és beosztottakra.

A szovjet ipar központosított gépezete demokratikus. A termelés munkája a nép érdekeit és szükségleteit szolgálja, a dolgozó tömegek alkotó munkáján alapszik. Az alsóbb gazdasági szervezetet ellenőrzi a fölerrendelt szerv, de maguk a dolgozók is tömeges ellenőrzést gyakorolnak.

A tervszerű igazgatás és a feladatok teljesítésének leglényesebb eszköze a gazdasági számadatok, amely a termelési egységek önállóságára épül. Ez nagymértékben elősegíti a kezdeményezést az állami terv teljesítése vonalán.

A legfőbb szervezési elv a gazdasági működés irányításában az egységes vezetés. Minden vezető felhatalmú a reá bízott rész irányításában. Természetesen, egyben felelős is a munkaterületért. Az egységes vezetés elve kizárja, hogy egyidejűleg több személy gyakorolja az irányítást — ez szűrdítja a vezető tekintélyét. Viszont az egységes vezetés előfeltétele a tömegek részvétele a termelés irányításában. Ez az üzemi pártszervezet és a tömegszervezet támogatásával történik.

A pártszervezet rendkívül fontos szerepet tölt be a termelésben. Kommunista szemlében nevelti a dolgozókat, növeli politikai és termelői aktivitásukat. A pártszervezet tagjai élenjárnak a termelésben, de a pártszervezet nem avatkozik be a vállalatvezető gyakorlati munkájába. Feladata csupán az, hogy az egységes vezetés minden eszközzel megszilárdítsa és a termelés állapotának ellenőrzésével állandó segítséget nyújtson a gazdasági vezetőknek.

Egységes vezetés elképzelhetetlen a legszigorúbb munkafegyelem nélkül. A szocialista termelésben a fegyelem a dolgozó tömegek öntudatos, az egész nép érdekeit néző rendszabálya.

A vállalat irányítását az illető iparág minisztériuma által kinevezett igazgató végzi. A vállalat munkaadóival kapcsolatban az igazgatót — aki a nép érdekeit képviseli — terheli a felelősség; és így méltónak kell mutatkoznia a nép részéről íránta megnyilvánuló bizalomra. Az igazgató az egységes vezetés megvalósítása mellett az egész termelőegységet támaszkodik és a termelés irányításába bevonja a munkásokat, mérnököket, mestereket, műszaki alkalmazottakat és tisztviselőket.

A szovjet gyárak és üzemek dolgozóit szoros egységbe fűzi a politikai és gazdasági érdekek közös volta. A termelés minden ágában együttesen harcolnak a terv teljesítéséért.



## Egy kis TERMÉSZET TUDOMÁNY

### 4. A NAP — EGY A CSILLAGOK KÖZÜL

A Nap naprendszerünk középpontjában áll, ezt tekinthetjük a hozzánk legközelebbi csillagnak. A Nap is, a csillagok is izzó gázokból állanak, melyek a felületen néhány ezer fokra hevültek.

Például a Nap felülete 6000 fokra hevített, úgy hogy ott még a legnehezebben olvadó rémek — a vas, a nikkél és mások is gőzalakban vannak. A Nap és a csillagok belsejében a hőmérséklet tízmillió fokat is elér. Ezt a hőmérsékletet távolról állapítjuk meg a fény összetételét vizsgálva, — melyet az izzó test sugároz. A Nap és a csillagok hőmérsékletét éppen olyan megbízhatóan és pontosan határozhatjuk meg, mint a Martin-kenence hőmérsékletét.

A Nap, mint Földünk is, saját tengelye körül forog, de a föld forgásától eltérően, a Nap egyes részei különböző idő alatt végeznek teljes fordulatot. A Napnak egyenlítőjénél levő részei huszonöt nap alatt fordulnak meg, a Nap sarkaihoz közelebb iekvő részek lassabban forognak. Ennek a jelenségnek csak egy oka van: a Nap nem szilárd testként forog, részei egymással nincsenek erősen összekötve. Ez ismét bizonyítja, hogy a Nap gázból áll.

A Napon majdnem mindig mefigyelhetünk a fávcsövön

(homályos üvegen) keresztül sötét foltokat. Ezek a Nap felületének viszonylag kihűtött részei, melyeknek hőmérséklete mintegy 4 és félezer fok. Ezek csak a körülöttük lévő még forróbb és éppen ezért megfényesebb részekhez viszonyítva látszanak feketének. — Ugyanez az oka annak, hogy a fényrel felvillanó gyufa feketének látszik a még ragyogó tényező fényének hátterében.

A Napot izzó légkör veszi körül, amely ritkult gázokból áll. Ezek szakadatlan viharos mozgásban vannak. A Nap felületéről állandóan óriási gázkitörések lövellnek szét, melyek azután újból a Nap felületére hullnak vissza.

### 5. A CSILLAGOK — TÁVOLI NAPOK

A Nap után a hozzánk legközelebb eső csillag az, amelyet a csillagászok a Kentaur csillagkép Alfájának neveznek. A Kentaur Alfája tőlünk 270.000-szer távolabb van, mint a Nap. A fény hozzánk teljes négy év alatt érkezik ide róla. Ha a földről vasutat vezetnénk erre a csillagra és száz kilométer óránkénti sebességű vonatot indítanánk útnak, akkor ez a vonat megállás nélkül is, csak 40 millió év múlva érne el a Kentaur Alfájára.

Különböző módszerekkel és eszközökkel megismerték a tudósok a csillagok természetét és rájöttek arra, hogy a

mi Napunk semmi különösből nem tér el tőlük. A csillagok többsége ugyanúgy izzik mint a mi Napunk és csak azért látszanak gyöngén világítóknak, mert nagyon távol vannak tőlünk. Igaz, sok csillag kevesebb fényt sugároz, mint a Napunk, azonban sok közülük néhányszor kisebb nála. Vannak a Napnál hidegebb csillagok; ezek vörös színűek s hőmérsékletük alig 3.000 fok körül mozog. Más, forróbb csillagok hőmérséklete a 30.000 fokat is elérheti. Ezek fehér színűek. A mi Napunk pedig 6.000 fok hőmérsékletű és a sárgászínű csillagok közé tartozik.

Van a csillagok között néhány csillag-óriás is, melyeknek átmérője a Napnál százszor nagyobb. Ezek a csillag-óriások viszonylag hidegek, vörös színűek és nagyon megritkultak, de a Napnál ezer-szer fényesebbek.

**Boszörményi**

**URANIA**

November 19., 20., 21.

**lalpalatnyi föld**

A legnagyobb magyar film.

Szombaton és hétfőn 1 forinttal, egyek válthatók a tömegszervezetek részére.

November 23—24.

**Kalózok kincse**

1234567890

DÖNTŐ FORDULAT

**Mozi**

APOLLÓ

4. 6. 8 órákor

**Aranyszarv**

Szovjet-turkmen film!

VIGSZINHÁZ

4. 6. 8 órákor

**Döntő fordulat**

Magyarul beszélő film.

METEOR.MOZGÓ

Fél 4, fél 6, fél 8 óra

Kecskeméti Jókodv

**Janika**

Magyar vígjáték

**Dr Erdélyi Lajos**

és

**Kácász Edit**

ma házasságot kötöttek.

M. K. E. H.

ÚJ N

A deszka meredek, de szőr kapasz épülő Barát...

Mellettünk biztosan megszűnőleg szűk kálásunkat.

Na, még csak bebujni Valami nota genek ki a Hangási M lány villám Mosolygós Marika.

Na, M ez aztán s senyre hívta szakítását.

Marika el előtt meg melékkeliség megjelene

— En va zsel, köztün

Megtörli rúan jegyz kának, neki vakol, úgy s

— Persze gam, mintha értékü munk sem szeretn

Ennyit mo a vakoókana kát.

Marika be

— Meg a digi 45 szá menyit. Egy akarjuk eme de versenye

Amikor m nunk kiált.

— Nem o ilyen „kihívt zsi is kihívt menjenek a folyik ám a

— Arra men pár szólanul megszólítjuk ba hagyni a

— Ha mi mondja Bor tudjuk meg ket. — Látsz szik a versen nálnak, amit sal tőltenek

— A vers a politikai t mondja tova de azt be ke erősen meg nadrágszját, ladni Rózsiv ismerem.

— Vigyáz szeminiarium még a tanul Ezt Rózsí közben s mi felelt rá ve

A másik l juk meg a András párt érdekessége, átközött sege András szakt

— Ez biz log, mégis sennyzik elvtá

— Mégis — mondja Antal. — Pe tunk szerint felemelni a nem fog ki.

Persze, na mert látják e lete? Azoka a nu Sztálin tésnapjára t át is adjuk

NOV

Mindenfé

# ÚJ NŐI SZAKMUNKÁSOK nevelődnek a Baranyi-úton

Két új bérház építését fejezik be a Magyarépítési N. O. dolgozói Sztálin elvtárs születésnapjára

A deszkalap kissé csúszós és meredek, de csak annak, aki először kapaszkodik felfelé a most épülő Baranyi-úti bérház emeletére.

Mellettünk a deszkán fűgőn és biztosan mozgó munkások valószínűleg szánakozva nézik csúszkálásunkat.

Na, még egy kis ablakon kell csak bebujni és máris ott vagyunk. Valami nota vídám hangjai csengetnek ki a készülő „konyhából”. Hangácsa Mária átképzős munkás-lány villámgyorsan simítja a falat. Mosolygós, csinos fiatal lány a Marika.

— Na, Marika — mondjuk — ez aztán szép dolog, hogy versenyre hívta ki a Kovács József szaktársat.

Marika elneveti magát, de mielőtt még válaszolna, az egyik mellékhelyiség szűk kis ablakán megjelenik egy férfi fej.

— En vagyok az a Kovács József, köztünk áll a harc.

Megtörli a homlokát s szomorúan jegyzi meg, könnyű a Marikának, neki könnyű keze van, úgy vakol, úgy simít, öröm nézni.

— Persze, én sem hagyom magam, mintha nem tartanám egyenlő értékű munkásnak a nőket, de még sem szeretném, ha lemaradnék.

Ennyit mond csak, aztán felkapja a vakolókanalat és folytatja a munkát.

Marika beszél tovább.

— Meg akarjuk javítani az eddigi 45 százalékos termelési eredményt. Egyelőre 70 százalékra akarjuk emelni a termelékenységet, de versenyezzünk a tanulásban is.

Amikor menni készülünk, utánunk kiált.

— Nem csak én vagyok ám ilyen „kihívós lány”, Horváth Rózi is kihívta Boros Zoltánt, az aranyember a másik részbe, ott is folyik ám a verseny.

— Arra mentünk, Horváth—Boros pár szólanul dolgozott. Amikor megszólítottuk őket, alig akarják abba hagyni a munkát.

— Ha mindig beszélgetünk — mondja Boros Zoltán — nemigen tudjuk megjavítani eredményünket. — Látszik, hogy komolyan veszik a versenyt, minden percet sajnálnak, amit munkaidő alatt másral töltenek el.

— A versenypontok között talán a politikai tudásban és vezetek — mondja tovább Boros Zoltán —, de azt be kell ismernem, hogy igen erősen meg kell majd szorítani a nadrágszíjat, ha együtt akarok haladni Rózsival. Hiába, ügyes. Bemismerem.

— Vigyázzon Boros szaktárs, szemináriumra járok, túl tehetek még a tanulásban is magán.

Ezt Rózi kiáltja, de már munkaközben s mi már nem halljuk, mit felelt rá versenytársra.

A másik készülő épületben találjuk meg a Truczka Antal—Szőke András párt. Az ő versenyzésük érdekessége, hogy Truczka Antal átképző segédmunkás, míg Szőke András szakmunkás.

— Ez bizony nem könnyű dolog, mégis szakmunkással versenyeznek elvtárs?

— Mégis én leszek a győztes — mondja magabiztosan Truczka Antal. — Pedig egyik versenypontunk szerint 120 százalékra kell felelni a termelést, de rajtam nem fog ki.

Persze, nagyon kell igyekezni, mert látjuk elvtársak azt a két épületet? Azokat mi december 21-re, a mi Sztálin elvtársunk 70. születésnapjára teljesen befejezzük és át is adjuk szeretetünk jeléül.

Ujra munkához lát, keze gyors, szeme éles s a munka halad...

Az udvaron, amint az iroda felé ballagunk, kísérőnk, Hevesi István brigádvezető mondja:

— Ha minden egyéni versenyzővel beszélgetni kezdenék, nem lenne hely másra a Néplapban. Eddig 20 pár versenyző nálunk, de december 31-ig a munkások 50 százaléka fog résztvenni az egyéni versenyben. Lelkesek, szinte ég a kezük alatt a munka.

Rákosi elvtárs egyik beszédében azt mondta: A magyar munkás

szeret versenyezni. Igen, ez így van. A magyar munkás a népi demokráciában szeret versenyezni, mert itt tudja, hogy munkája gyümölcsét nem a tőkésék szűrtetik le, a munka, amit versenyben végez el, életszínvonalának emelését szolgálja s a szocializmus építését gyorsítja.

S ezt tudják a magyar dolgozók s ezért folyik gyárak, üzemek területén mindenütt lelkes, vídám egészséges szellemű versenymozgalom.

Szakszervezeti aktíva vasárnap d. e. 10 órákor az Arany Bikában

## Böszörmény és Nánás „mezőgazdasági versenye” NEM VERSENY

Böszörményben annakidején igen népes és díszes gyűlést tartottak. Megjelentek Nánás küldöttei is ezen a gyűlésen, mert nagy dologról volt szó. A két hajdúsági mezőváros mezőgazdasági versenyre hívta ki egymást. Nagy volt az öröm, elhangzottak a szép szónoklatok s aztán meglepődötten mindenki hazament.

Ez volt a baj, hogy meglepődtek és azt hitték, hogy ezzel már minden rendben is van és eleget tettek a versenynek. Az események pontosan az ellenkezőjét bizonyították be annak, amit az emelvényen olyan szépen megfogadtak. Az, ami Böszörmény és Nánás mezőgazdasági versenykihívása terén történt, nem más, mint iskolapéldája annak; hogyan nem szabad versenyszerződést kötni, versenyt kezdeni.

A mezőgazdasági igazgatóság statisztikája azt bizonyítja, hogy a mélyszántás terén Böszörmény a 20-ik helyen van, Nánás pedig a 18. helyen. Ez az eredmény rendkívül szomorú a két hajdúsági mezővárosra, mert tudni kell, hogy a versenyzők száma a megyében csak 23. És ha már versenyről van szó, akkor a két mezőváros eddig végzett tevékenysége a mélyszántás területén nem tekinthető versenynek, legfeljebb lassúsági versenynek, mert hiszen alaposan a végére került mind a két város a listának.

A böszörményi és nánási párt-szervezetnek, a DÉFOSZ-nak, a közigazgatási és tömegszervezeti irányítóknak nyilván nem az volt az elképzelése a verseny hangzatos beindításával, hogy a két mezőváros hogyan kerülhet a lista legvégére. Céljuk az volt, hogy az ére kerüljenek és az elsőbbséget egymással versenyezzék. Hogy nem érték el ezt a célt, annak komoly okai vannak.

A hibát ott kell keresni, hogy a dolgozó parasztság nem kapta meg azt a jól összefogott irányítást, amit a terménybegyűjtési verseny során tapasztalt. Meg kell mondani, hogy ha ebben a versenyben jól megállta helyét a két mezőváros és éppen a jó irányítás következtében jól teljesítette fel-

adatát akkor világos előttünk, hogy a mélyszántásnál elmaradt a kedvező beindítás, a jó és átfogó szervezés. Dolgozó parasztságunkból most sem hiányzik a lelkesedés, csak éppen a munkálatok jól megszervezése az ok, ami miatt szegényszemre az utolsók között kullog a két város.

A most megindult új népnevelői munka feladata, segíteni ezen a hibán. A hátralévő időben helyes szervezéssel oda kell hatni, hogy a két város maradéktalanul teljesítse mélyszántási kötelezettségét.

A harmadik mezővárosnak, Hajdúszoboszlónak a példája legyen Böszörmény és Nánás előtt. Földjük azonosnak tekinthető, az eső ugyancsak úgy esett, sőt Bö-

## Elméleti színvonaluk emelésével és analfabéta tanfolyamok tartásával ünneplik a hajdúmegyei MNDSz asszonyok Sztálin elvtárs születésnapját

Nap, mint nap érkeznek az újabb felajánlások Sztálin elvtárs születésnapjára s az MNDSz asszonyai sem akarnak kimaradni a már országsszerte folyó mozgalomból. Az elmúlt napokban a debreceni asszonytársak is gyűlést tartottak s határozatot hoztak arra vonatkozólag, hogy első-sorban is: megjavítják a vezetőség szociális összetételét, mert eddig még voltak ezen a vonalon is kívánivalók. Szemináriumiokon áttanulmányozzák Sztálin elvtárs életrajzát s 15 kulturcsoport indul el a falvakba, tanyák-

ra, hogy ott kulturmunkát végezzenek. Még egy igen fontos munka elvégzését vállalták magukra az asszonytársak: Bekapcsolódik a megyei MNDSz a tömegszervezeteknek abba munkájába, ami arra irányul, hogy Debrecen és Hajdú megye területén élő analfabéták számára az új tanítási módszer segítségével nyelvtanfolyamokat indítsanak, ahol írni-olvasni tanítják meg az analfabét dolgozókat.

Az asszonykörök is versenyben állanak egymással, melyik ér el jobb eredményt a tanulásban, melyik néz meg több szovjet filmet. Az MNDSz asszonytársak munkájuk minden területén igyekeznek jobb, kiválóbb eredményeket elérni s Sztálin elvtárs születésnapján ünnepélyes keretek között emlékeznek meg a világ dolgozóinak nagy vezérééről. Addig is kiváló munkával mutatják meg ragaszkodásukat és szeretetüket a Szovjetunió és a népek vezére: Sztálin elvtárs iránt.

### Halálra ítélték a sikkasztó Kántor Béla MÁV főintézőt

A budapesti munkásbíróság most hirdetett ítéletet Kántor Béla MÁV főintéző, a nyugati pályaudvar főszámvevője és társai bűnyűgyében. Kántor Béla, aki a közvagyon terhére nagyarányú sikkasztást követett el, majd a sikkasztott pénzen külföldi valutákat és aranyat vásárolt és ezekkel az ország határát tiltott úton akarta átlépni. Halálra ítélték.

A sikkasztásban tettestársát, Lukács János MÁV segédintéző pénztári számadót 15 évi fegyházra ítélték, a többi vádlottat pedig súlyos, többévi fegyházzal sújtották.

## Mikepércs dolgozó parasztsága a mélyszántás határidő előtti befejezésével ünnepli Sztálin elvtárs születésnapját

A Ganz villamosági gyár kezdeményezés eljuttat a falvakba is és hatalmas lelkesedést váltott ki dolgozó parasztságunk köréből. Ez a nap-nap után beérkező munka felajánlási határozatok, valamint a megyeszerte folyó DÉFOSZ üggyűlések is fényesen igazolják.

Legjobb Hajdúmegye egyik Debrecenhez közelfekvő kis községében Mikepércsen mutatkozott meg ez a lelkesedés, ahol a szaktárs elő ellenére is megjelent, (öbbszázfőny) dolgozó paraszt vállalta, hogy Sztálin elvtárs 70. születésnapját az őszi mélyszántás határidőelőtti teljesítésével fogja ünnepelni.

Az érkezőleg a községközvetlen kultúrtermében rendezték meg. Debreceni Sándor elvtárs a DÉFOSZ megyei oktatási felelőse tartott beszédet. Beszédében kiemelte, hogy a dolgozó parasztságunk az ipari munkásság mellett csatlakozva felszabadítónk, nagy barátunk Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját országsszerte úgy ünnepli meg, hogy határidő előtt elvégzi az egyik legfontosabb mezőgazdasági munkát, az őszi mélyszántást. Ebben Hajdúmegye dolgozó parasztsága is előjárnak és ezzel példamutatóan igazolják be hűségüket a szovjet nép és Sztálin elvtárs iránt.

A lelkes tőpessal fogadott beszédet követve nyomban megindultak a felajánlások. Sorra emelkedtek fel a dolgozó parasztsók, paraszt-

asszonyok, MNDSz tagok egymás után teket bejelentést, hogy a maguk részéről munkafelajánlással ünneplik Sztálin elvtárs születésnapját. Először Kelemen László 6 holdas kisparaszt jelentette be: a nagy Szovjetunióól kapott szabadság bírókában a magarészéről vállalja, hogy Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére november 24-re befejezi a mélyszántást. Felajánlásához tömegesen csatlakoztak a gyűlésen résztvevők. Így Kis Sándor 4 holdas kisparaszt, Almasi László dolgozó paraszt, Szabó Imréné, aki az MNDSz és Horváth Gábor aki a TSZCS nevében tett bejelentést, megígérték, hogy a mélyszántás határidő előtt teljesítésével, valamint jobb

népnevelő, felvilágosító munkával azon szorgoskodnak, hogy a munkások a nagy Szovjetunióhoz, a felszabadító és békétábor: vezető szovjet néphez.

A felszólalások végeztével Kovács József a helyi MDP titkára olvasott fel egy határozati javaslatot, valamint távirati szöveget, melyben a közseg dolgozó parasztsága egységesen vállalják, hogy a mélyszántást legkésőbb november 28-án, Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére minden körülmények között befejezzék. A határozati javaslatot a jelenlévők egyhangúan elfogadták. Végül a felajánlástevők között kiosztották a díszes és gyönyörű kivitelű Sztálin emléklapokat.

### NOVEMBER 21-IG SZÖVET-HETET RENDEZÜNK

Dús választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzékeny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó-utca 16. sz.

*Erzsébetre*  
szép és olcsó ajándéktárgyak  
Földes illatszertárban  
új helyisége SAS-UTCA 2.

### NOVEMBER 21-IG

#### szövet-hetet rendezünk

Mindenféle férfi és női szövetek dús választéka 0.00 árakon várja a dolgozókat. Előzékeny kiszolgálás!

ROFOSARUK BOLTJA Csapó-utca 12 szám

# PÁRTELET

FELHÍVJUK a titkár elvársák figyelmét, hogy ma délután 5 órakor titkári értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útra 24. szám alatt.

Szeminariumvezetők figyelmébe! Alapfokú és haladó szeminarium-vezető e önképzőt vasárnap reggel 8 órakor kezdve megtartva a szokott helyen.

Bol evik Párt történeti egyéni tanulók figyelmébe! Az összes tanuló-örök összejöveteleinek ideje vasárnap délelőtt 9 óráról át lett végeztetve szombat délután 4 órára. Ez minden tanulókorra kötelező. A következő tanú ókor 19-én 4 órakor lesz. A tanulókorok elnökei szervezik. Azok a tanulócsoporthoz tartoznak, akik a tanulókor helyét meg nem jelezték az oktatási bizottságnak, haladéktalanul küldjék be. Oktatási bizottság.

Bol evik Párt történeti egyéni tanulók figyelmébe! 1949 november 21-én november 28-ig terjedő időszakban át kell dolgozni a Politikai Bizottság október 20-i határozatát; emeljük Pártunk e nézeti színvonalát címmel a hozzá kiadott útmutató alapján. Az anyagot minden délután 4-6 óráig meg lehet kapni a városi pártvezetői helyiségben. (Földszint, nagytér.)

Ma délután 5 órakor Vörös Hadsereg-útra 24. sz. alatt körzeti és titkári értekezletet tartunk.

Belvárosi II. pártbizottság szombaton, 19-én, este 7 órai kezdettel kultúrnapot tart. A kultúrnapon Vörös Hadsereg-útra 58. szám alatt, Párttitkár.

Bol evik Párt történeti új és régi esztendői halál- és születési napjai. Ezen a héten még az előadókat penteken és szombaton tartjuk. A jövő héttől kezdve véglegesen keddi és szerdai napra tesszük át. Mindenki intézze el a munkáját, hogy arra az időre szabad legyen. Iskola helye Református gimnázium földszinti termei, Péterfia-utca.

Belvárosi III/B. pártbizottság ma 6 órakor jelennek meg a párhelyiségben tartandó bizalmi értekezleten.

Belvárosi I/1. 6 éves szeminariumhallgatói vasárnap reggel 8 órakor a párhelyiségben jelennek meg.

Belvárosi III/B. népművelői és bizalmi vasárnap reggel 8 órakor jelennek meg fontos ügyben a Hunyadi-utca 1. szám alatti párhelyiségben.

## VASUTAN PÁRTELET

Nov. 20-án 11 órakor a MEFESZ pályán D. Erdő I.-Jarárói NV alapfokú mérkőzés lesz.

## SAKSZERVEZET

Szakszervezeti nagy aktiva vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az Arany Bika díjteremben. Megyei titkár.

Orvos-Egységügyi Szakszervezet városi csoportja értesíti a bizalmiakat, hogy a bizalmi ülés szombaton 2 órakor lesz megtartva.

Dülbiztosok értekezlete vasárnap délelőtt a DÉFOSZ ünnepelése miatt 9 órakor lesz megtartva a DÉFOSZ Széchenyi-ú. 37. számú új helyiségében. Gazdajegyző.

A Homokkerti párttagok vasárnap reggel 8 órára okveten jelennek meg a párhelyiségben.

Házfőnökök szakszervezete vezet. ögi választmányi részortfelfelügyelő bizalmi vasárnap délelőtt 9 órakor felvonására jelennek meg a szakszervezeti irodában.

Utca és háztömbbizalmi titkárság felhívja a tomb és utcabizalmiakat, hogy az igazolványokat vegyék át és aki még nem adta le a érvényesítés végett, 3 napon belül adja le. Az utcabizalmiak hívják fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy ahol utcabizalmi nincsen, a kanálisfelelősök helyét takarítsák le. — Pedagógus szakszervezeti napot dekorációval, kultúrnapokkal ünneplésére kell tenni. — Pedagógus szakszervezet énekfőnökei 19-én, szombaton déli 12 óráig vegyék át Bethlen-utca 14. szám alatt a kottákat. Énekpróba szombaton délután 5 órakor. A tagok minden más munkától mentesítve. Megjelenésük helyett meg kell jönniük. — Kereskedelmi alkalmozottak szakszervezete értesíti tagjait, hogy hétfőn délután 11 óráig tömeggyűlést tartunk. Jelentkezni a szakszervezetben lehet.

A Fazekas Mihály áll. általános iskola szülői munkaközössége vasárnap délután 5 órai kezdettel, a Simonffy-u. 23. szám alatti tornateremben nősoros, táncos ismerkedési estét rendez.

A Fazekas Mihály áll. általános iskola szülői munkaközössége vasárnap délután 5 órai kezdettel, a Simonffy-u. 23. szám alatti tornateremben nősoros, táncos ismerkedési estét rendez.

# Szombat este ÉLMUNKÁS BÁL az Arany Bika díjteremben

## HIREK

### Tenyészállatvásárt rendeznek Bösörményben

Bösörményben november 23-án reggel 8 órakor a mérlegváznál kocsaludó vásárt tart a Tenyészállatforgalmi N. V. Vásároknak látja felelősséget a fiatal kocaikat 55-100 kilóig. A vételár az érvényben lévő hivatalos ár és 20-30 százalék felár a minőségek szerint. November 25-én 3 órakor ugyan-csak a mérlegváznál vásároznak 16 hónapon felüli köztenyésztésre alkalmas bikákat és kanokat. Teheneket 6 évesnél nem idősebb korig, legalább 7 hónapos vemhességel. Törzskönyvezett vagy arra alkalmas üszöket 6-18 hónapos korig.

A bikaborjú felnevelési szerződés kötését újból megkezdik. — Mindazok, akiknek felnevelésre alkalmas bikaborjúk vannak, vezessék fel a vásárra és ha a bizottság a borjúkat alkalmasnak találja, megköthetik a szerződést. Az abrakartakmány kérdését nyomban a helyszínen elintéztetik.

Éjszakai ügyeletes gyógyszerárak november 19-től november 25-ig „Kossuth” Vörös Hadsereg-útra 22. szám, „Szentháromság” Szabó Kálmán-utca 14. sz.

Aki marhalevél-köteles állatára idegen névre állított ki járlatlevelet és ezt tettének felfedezése előtt a hatóságnak nem jelent, hatóság félrevezetése miatt, bünvádi eljárás indul ellene és jószága elkobozásra kerül. — Aki természetén idegen néven szolgáltatja be, hatóság félrevezetése miatt ugyancsak bünvádi eljárás indul meg ellene. — Akinél tartásra, elhelyezésre vagy házra mások jószága van kiadva, 8 napon belül — büntetőkövetkezmenyek terhe mellett — az adóhatóságnak ezt a tényt köteles bejelenteni.

A javadalmi hivatal borforgasztási adóosztálya értesíti az érdekelteket, hogy a borforgasztási adó fizetési kötelezettsége november 12-ével megszűnt. Ezen időtől borforgalmi adó lett életbeléptetve. Bejelentések megtétele és mindennemű felvilágosításadás f. hó 20-tól az állami adóhivatalnál, ahol a fizetéshez szükséges csek is átvethető.

Az Állami Villamosenergia Szolgáltató NV Egri Üzletigazgatósága figyelmezteti a lakosságot, hogy az Egyek községtől hortobágyi vízemelőműhöz Belsőhatárpusztán keresztül vezető nagyfeszültségű vezeték, továbbá a vízemelőműtől Borsos-tanyáig és Mátamajorig vezető nagyfeszültségű vezeték 1949. évi november 19-én áram alá helyezi. — Nyomatékosan felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy tartózkodjon a villamosvezetékek és azok tartóoszlopainak és vasszerkezetének mindennemű érintésétől, mert az ebből eredő balesetekért üzletigazgatóságunk semmiféle felelősséget nem vállal.

Felelős a gazdákhoz. Ismételtelen felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a 103.710-1949. K. H. sz. r. alapján a terménybeadási kötelezettségük teljesítéséhez szükséges napraforgót, kukoricát, rizst, babot és lencsét november 30-ig kell a Földművelésügyi-kezekhez beadni. Felhívom a gazdálkodókat, hogy a terménybeadási kötelezettségükben még fennálló hátralékukat fenti terményekkel november hó 30-ig rendezzék. Polgármester.

Molttest a tanyai kútban. A püspökladányi Medgyes-kunlapon az egyik tanyai kútban holttestet találtak. Mint kiderült, a halott Király Jánosné püspökladányi asszony, aki vizet akart meríteni a kútból, de epilepsziás rohamot kapott, megszedült és bele esett a kútba.

**VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!**  
**TOTO**  
típszelvény ára 330 Ft.  
Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj! NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru. sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

## MNDSZ

Bábszínház-előadás lesz szombaton délután 5 órakor a Kossuth Zsuzsanna helyiségében. Gyermekeket, felnőtteket szeretettel várunk. — Nőnap előadók délután 5 órára jelennek meg.

Felkérjük az ügyvezető asszonytársakat, hogy az MSZT-ben vasárnap délelőtt 10 órára tartandó ünnepére csoportjaikkal jelenjenek meg. — Kossuth Zsuzsanna szervező asszonyai hétfőn 4 órára jöjjenek el. — Kossuth Zsuzsanna hétfőn délután 6 órakor vetetőségi ülést tart.

## Költözőknek a városi hivatalok.

A közeljövőben költözik ismét az elsőfokú közigazgatási hatóság, ezúttal végleges helyére, a városi adóhivatal szobáiba. Ugyancsak ott helyezik el a közzétartási hivatalt és a javadalmi hivatalt is. Az elsőfokú közigazgatási hatóság helyén, a volt Városi Takarékpénztár épületében a Pártoktatók Háza nyer elhelyezést.

Lisztjegyeket találtak. Becsületlen megtaláló beadott a rendőrségre 4 db személyre szóló lisztjegyet, amit a nagyeredei furdóiban talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a földszint 40-es számú szobában, a büntügyi osztályon.

Kéthónapos gyermek hirtelen hiálta. Szabó István kéthónapos csecsemő szülei Bánkól a kórházba akarták szállítani, de még mielőtt a klinikára értek volna vele, útközben kiszervekedett. A halál okának tisztázására elrendelték a boncolást.

## ANYAKÖNYV

Születések: Mende József üzemi műszerezés, Nyugati-u. 15. Ilona; Baogh Endre, Baranyai-úti kislakások; Julianna; Molnár Gyula traktorvezető, városi szűkségelakások; Erzsébet; Szőcs Lajos rendőrtiszt, Károly-u. 30; Erzsébet.

Eljegyzések: Bartha László gépalkatos, Hadházi Zeigmond-u. 40, és Beeszi Katalin, Tóth-telep 20. Laczkó Sándor csizmadia s., Csapó-u. 90, és Molnár Erzsébet, Kálmán-u. 28, Bencsik Sándor im npsz., Szepes 3, és Halász Ilona, Szepes 3. Imre Imre MAV bognár, Vigkedvő Mihály-u. 17, és Szerecseni Irén, Sebészeti klinika, Lengyel Lajos kúnikai altiszt, Egyetem és Léway Julianna, Születési kúnika, Konyhás János im. npsz., beltelep 13, és Szilágyi Irén, Beltelep 13, Kovács Bálint bérő, Haláp 28, és Oláh Katalin, Haláp 23, Tatár László im. npsz., Haláp 73, és Vincze Pirokka, Haláp 189-b. Kerékgyártó István MAV munkás, Beltelep 86, és Galambos Julianna, Bathory-u. 49, Fodor József kőműves, Kishegyesi-út 5, és Gara Julianna, Kishegyesi-út 5.

Halálozások: Kovács János npsz., 69 éves, Ag-ú. 12, Zilahy mre földmunk., 65 éves, Beltelep 293, Özv. Tóth Józsefné Hunyadi Zsófia, 89 éves, Bathory-u. 12, Fábán Béla 2 hónapos, Vulkán-telep 8. Kovács Katalin 4 napos, Bösörményi-úti szűkségelakás, Kozsella Károly fogházor, 39 éves, I. potály-ter 12.

**Éder Sándor**  
21 hónapos korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó-teremből. Gyászolják: Bana. tos szülei, testvérei és a ki. terjedt rokonság.  
Lakás: Beltelep 6390.

**Szövetet állami textil szaküzletben**  
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- és kabátiszövetekből dúsán felszerelt raktárral várjuk a dolgozókat. — Előzékeny kiszolgálás **TEXTILÁRUK BOLTJA 2. SZ.** Debrecen, Csapó-utca 8. szám

## DÉFOSZ

A DÉFOSZ helyi csoport titkárság felhívja minden egyes DÉFOSZ-tag figyelmét, hogy folyó hó 21-én Debrecen, Bánk erdőterületen fakitermelési munkálatok indulnak meg. Azok a szaktárcák, akik fakitermelési munkára akarnak menni, a DÉFOSZ helyi szervezeténél (Széchenyi-út 37. szám alatt) jelentkezzenek.

Felhívjuk Debrecen dolgozó parasztságát, hogy a Debrecen városi DÉFOSZ szervezete rendezésében nov. 20-án délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság központi helyiségében (Vörös Hadsereg-útra 45-47.) terménybizonytás verseny győztesének megítélésére a városi ünnepséget tartjuk. — Műsor: 1. Enekkari megnyitó, 2. Ünnepi beszédet tartja Sándor László MDP m. titkár, 3. Művészi előadás (Egyfelvonásos színmű), 4. Záró beszéd, 5. Dicsőítőlevél Debrecen város részére, 6. Jutalmak kiosztása, 7. Záróbeszéd.

## KIOSZ

Ismételtelen felhívjuk a szakszervezeti elnököket, hogy ma 12 óráig a becsülettelagsági díjakat letétlenül csatolják meg. — Kovács, kerékgyártó szakszervezeti fontos munkájában ma 4 órakor ülést tart. — Szikvics szakszervezeti ügyben ülést tart. — Főrtiszabók tízes csoport vezetői vasárnap 10 órára a KIOSZ-ban teletenni jelennek meg. — Felhívjuk a városi szakszervezeti tízes csoport vezetőit, hogy vasárnap 10 órára a KIOSZ-ba bevezetőkiosztásra jelenjenek meg. — Kész-műves szakszervezeti hétón 4 órakor ülést tart. Tárgy: Borforgalmi adó fizetéséről. Minden tag okveten jelenjen meg. — Nos! szabók és főtiszabók vasárnap 10 órára a KIOSZ-ban ülést tart. Az utatványok az elnökkel, Penz megdönti hozom magával.

## MINSZ

Folyó hó 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Belvárosi III. SZEP csoportja Vörös Hadsereg-útra 28. sz. aatt táncos egybekötött műsoros estét rendez, melyre szeretettel meghívja és várja a közönsége a rendezőség.

## KISOSZ

Felkérjük ezokat a népművelőket, akik „Neplap” ö öltetési utatványát kál még nem szabták el, az eszméletlenül sürgösen elküldjék a KIOSZ irodában. — Kalden és Szabó kőműves mozgóhadász kizárólag hatfő 12 óráig lehet előjegyezni a jegyeket a KIOSZ irodában. — A fu zerkiskereskedők borarustással foglalkozó tagjait értesítjük, hogy nov. 21-én hétfőn délután 7 órakor a KIOSZ dísztermében tartandó értekezleten az adó fizetéséről kiüldöttjelet 1 meret, ni fogják az új borforgalmi adó rendeltetéseket. Ezen az értekezleten a KIOSZ-szal történt megbeszélés a aján megfírtuk a vendégösöket és kőművesrokat is.

## Bösörményi anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Imre kőműves, Bened J.-u. 22; Antal; Nagy Imre im. npsz.; Dankó P.-utca 12; Margit; Gárdam Imre im., Tanya 307-1; Mária; Bíró István im., Ságvári Endre-kr. 2; Katalin; Tóth Lajos im., Boda 970; Mária; Kies Imre traktorvezető, Temető-ter 1; Magdolna. Lakatos Bertalan sármunkás, Dankó P.-u. 6; Imre; Kapucsi Imre im., Tanya 638; Imre; Galaczi Antal im., Temető-ter 13; Julianna.

Halálozások: Szabó Katalin 7 hetes, Tanya 308, Orosz Antal 8 éves, Unyvári-ú. 25. Özv. Rakovszky Gyuláné Orosz-Mária, 61 éves, Varga I.-u. 20, Fekete Gábor 77 éves, Széchenyi I.-u. 15. szám.

Házasságok: Baji Mihály kőműves s. és Tardi Margit; Krausz Józsi Imre és Kovács Margit; Pap Antal pásztor, Andorkó Katalin; Veres Imre im. és Nagy Erzsébet; Szarvas Imre im. és Fekete Róza; Varga Imre im. és Kerékgyártó Margit; Tóvis István im. és H. Varga Mária; Gorbó Imre im. és Sívágo Margit; Oláh Imre im. és Bakó Mária.

Eljegyzések: Molnár Dániel im. és Gombás Pirokka; Nagy Sándor im. és Kelemen Margit; Kovács József im. és K. Nagy Borbála; Andorkó Antal im. és S. Molnár Róza; Ös. Tóth Imre és Komáromi Katalin; Varga Sándor im. és Ferenc Katalin; Viszoki Sándor im. és L. Balogh Zsuzsanna; C. I. J. Márton im. és Turi Julianna; Tóth Imre im. és Dobó Julianna; Uzonyi Barna im. és Tardi Róza; Rácz Péter im. és Csóka Julianna; Zelenka Sándor kőműves s. és Kelemen Margit.



